
Modules et arguments

1 Rappels

Soit z le nombre 
omplexe z = a + ib et M le point d'a�xe z

� le module du nombre 
omplexe z que l'on note |z| est la

distan
e OM ; |z| =
√
a2 + b2

� l'argument de z noté arg(z) (ou parfois θ) est une mesure

de l'angle (−→u ,
−−→
OM). Pour 
al
uler θ = arg(z), on utilise les

relations suivantes :

• cos θ =
a

|z|

• sin θ =
b

|z|

Dé�nition

Exemple : Cal
uler le module et un argument de z = 1 +
√
3i : |z| =

√

12 +
√
3
2

=
√
1 + 3 =

√
4 = 2

Un argument θ de z doit véri�er : cos θ =
1

2
et sin θ =

√
3

2
. D'où θ =

π

3

2 Exer
i
es

Exer
i
e 1.

Déterminer graphiquement :

• |zA| =
• |zB| =
• |zC | =
• |zD| =
• arg(zA) =

• arg(zD) =

• arg(zG) =

• arg(zK) =

Cal
uler le module de 
ha
un des nombres

z suivants.

Exer
i
e 2. z = 1 + 2i.

Exer
i
e 3. z = −9 + 5i.

Exer
i
e 4. z = −8i.

Exer
i
e 5. z = 3 + 4i.

Cal
uler les arguments de 
ha
un des

nombres z suivants. (de module 1)

Exer
i
e 6. z =
1√
2
− 1√

2
i.

Exer
i
e 7. z = −1

2
−

√
3

2
i.

Exer
i
e 8. z =

√
3

2
− 1

2
i.

Déterminer le module puis un argument de 
ha
un des nombres z suivants.

Exer
i
e 9. z =

√
3

2
+

1

2
i.

Exer
i
e 10. z =
3
√
3

2
− 9

2
i.

Exer
i
e 11. z =
5√
2
− 5√

2
i.

Exer
i
e 12. z = −
√
3.

Exer
i
e 13. z = −2
√
6 + 2

√
6i.


